

Иностранные дипломаты: интерес к Узбекскому языку в мире растет



В торжественном собрании, посвященном тридцатилетию придания узбекскому языку статуса государственного языка, приняли участие представители дипломатического корпуса и представительств международных организаций, знатоки и друзья узбекского языка из различных стран.

Президент Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в своем выступлении отметил необходимость дальнейшего повышения авторитета государственного языка в жизни страны, совершенствования Закона «О государственном языке», исходя из сегодняшних требований, определил стоящие в этой сфере актуальные задачи.

Глава государства выразил признательность зарубежным дипломатам, которые успешно изучают узбекский язык и используют его в своей деятельности. По завершении мероприятия главы дипломатического корпуса в интервью ИА «Дунё» поздравили узбекский народ со знаменательной датой.

Хелена Фрейзер, Постоянный координатор ООН в Узбекистане:

- К сожалению, я не говорю свободно по-узбекски, но за два года, что я работаю в стране, я часто слышу этот язык и уже стала понимать некоторые слова. По-моему, узбекский язык звучит очень красиво. Например «Бирлашган миллатлар ташкилоти» - название нашей организации.

30-летие придания статуса государственного узбекскому языку – это хороший повод отметить это событие, потому, что разнообразие языков в мире – это, своего рода, одна из человеческих ценностей, глобальная ценность, можно сказать. Важно сохранить такую ценность, такое наследие. Для Узбекистана, как для многоязычной страны, это тоже важно. Мне импонирует, что люди здесь одновременно владеют несколькими языками – узбекским, русским, английским, таджикским, казахским и другими. Это хороший навык, потому что когда знаешь разные языки, это повышает сознание, расширяет взгляды на жизнь, помогает понять другие точки зрения, а также обогащает культурный обмен.

Я искренне поздравляю узбекский народ с 30-летием принятия Закона о государственном языке Республики Узбекистан!

Цзян Янь, Чрезвычайный и Полномочный посол Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан:

- Я знаю, что в настоящее время на узбекском языке разговаривают свыше 40 миллионов человек. Таких языков в мире очень мало – около сорока. Язык – это зеркало истории, зеркало народных идей и традиций.

Один из древнейших и богатейших языков мира – узбекский язык является символом независимости узбекского народа. Пользуясь случаем, я от всего сердца поздравляю всех узбекистанцев с этим великим праздником и знаменательным юбилеем. Желаю узбекскому языку дальнейшего процветания и повышения его авторитета.

В настоящее время между КНР и РУ успешно развиваются всесторонние отношения стратегического партнерства. Дружеские связи между двумя народами также укрепляются. Например, в настоящее время в учебных заведениях Китая все больше становится студентов, желающих изучать узбекский язык. В Шанхайском же университете открыт центр изучения Узбекистана. Для дальнейшего развития нашего двустороннего сотрудничества, конечно,

необходимы специалисты, хорошо знающие как китайский, так и узбекский языки.

Мосуд Маннан, Чрезвычайный и Полномочный посол Народной Республики Бангладеш в Республике Узбекистан:

- Мне доставляет большое удовольствие сегодня участвовать в грандиозном культурном мероприятии, посвященном 30-летию принятия Закона о Государственном языке. Можно сказать, что сегодняшнее событие стало вдвойне радостней, потому, что оно проходит в новом Конгресс-холле «Tashkent City».

Меня впечатлило то, как Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в своем выступлении раскрыл значение узбекского языка в развитии узбекской культуры и литературы, а также становлении и укреплении независимости страны. Меня поразило и тот факт, что в праздничной программе уделено внимание всем аспектам раскрытия истории и современности узбекского языка.

Для меня, как человека приехавшего из Бангладеш, внимание к родному языку имеет особое значение. В истории Бангладеш также было много событий по укреплению государственного языка. Поэтому мы знаем, как важно для любого государства сохранение и укрепление авторитета родного языка. Мы высоко ценим родной язык и литературу как сокровище национальной культуры.

Для народа Бангладеш узбекский язык является близким, у нас много схожих слов. В эпоху правления династии Бабуридов эти культурные ценности вошли и в жизнь бангладешского народа. Можно сказать, что мы являемся частью одной большой истории.

Считаю, что озвученное сегодня Президентом Узбекистана решение об учреждении 21 октября праздника узбекского языка наряду с инициативой по созданию специальной комиссии по дальнейшему развитию узбекского языка, будет способствовать еще большему обогащению духовных ценностей народа Узбекистана.



